

一座城市一个家 文明信阳靠大家

《信阳晚报》创建全国文明城市社区行·羊山新区南京路街道民乐社区



责编:金培满 创意:金霞 质检:王洋

多点发力 创文给力

——访羊山新区民乐社区居委会主任段家春

本报记者 韩蕾

街巷干净整洁、门前三包规范、车辆停放有序……这是羊山新区南京路街道民乐社区的一景。自从我市创建全国文明城市工作开展以来,民乐社区多点发力,多项工作“齐头并进”,助力文明城市的创建,也逐渐在创文过程中打造成温馨、干净的文明社区。

“我们社区共有7条背街小巷,自从创文工作开展以来,我们就深入推进背街小巷的治理工作。”羊山新区民乐社区居委会主任段家春对记者说,“我们对背街小巷的墙体和路面都进行了整修,墙体刷白,路面平整,还在墙上悬挂了创文宣传栏。”

“我们不仅修整背街小巷,还对背街小巷周围的110余户居民家的自来水管进行了修整。”段家春告诉记者,“这些住户的自来

水管道年头太长了,总是会出现这样那样的问题,我们在共建单位的帮助下,对这些住户的管道进行了全部更换。”

说起志愿服务,这是民乐社区在创文工作中不可或缺的“强有力支撑”。“包括双报道党员在内,辖区的注册志愿者有600多人,我们每周至少要开展一次志愿服务。”通过对段家春的采访记者了解到,慰问孤寡老人、义诊、法制宣传、上门帮助老人打扫卫生、清洁家园等,都在志愿服务活动之内,而且民乐社区不仅志愿者队伍庞大,而且志愿者年龄层次也比较“丰富”,囊括了“老中青”三大群体。“我们还有大学生志愿

者,他们会利用自己在学校的所学用到社区服务中来。”段家春说,“我们的志愿者有个微信群,每次活动结束了,志愿者们就会在群里发送下次活动的时间地点,志愿服务热情很高。”

“而且在开展志愿活动的时候,我们还会积极向社区居民宣传创文知识,提升群众的创文知晓率和参与率。”段家春告诉记者,为了营造人人参与创文的良好氛围,在进行入户宣传的同时,在每条小巷、每个小区以及每条路的醒目位置都设置了创文宣传栏,营造“处处是课堂,天天能学习”的浓厚氛围,提高了市民群众对创文工作知晓度、支持度和参与度。

创建访谈面对面

党群服务站:家门口的贴心服务



老年活动中心内老年人在锻炼身体 社区供图

本报记者 韩蕾

走近羊山新区民乐社区的党群服务站,你首先会被外观所吸引,墙体崭新,窗明几净,走进之后更会被这里齐全的功能室所“震惊”,也会对功能室内的设施“拍手称赞”。

民乐社区党群服务站的一楼是便民服务大厅和有关老人的各种功能室。“这里是老年人日间活

理中心,你看厨具、餐桌、餐椅一应俱全。”在该社区居委会主任段家春的带领下,记者开启了“参观之旅”,在一层记者看到了所有的功能室都是围绕着老年人设置的,老年人日间照料中心,分为男女休息室的老年服务中心和老年活动中心等。在老年服务中心记者看到,不大的房间内设施齐全,无障碍的独立卫生间、洗衣机、按摩椅、床,老年人在这里可以得到很好的休

息。而在老年活动中心内,除却有健身器材,还有为残障人士准备的轮椅,让人暖心。

“我们党群服务站是去年10月下旬开工建设,今年8月中旬正式投入使用,地上共4层,加上地下室总共1600余平方米,1楼至3楼是功能室与办公室,4楼暂未投入使用,我们正在规划用途。”段家春告诉记者,自从党群服务站建成投入使用后,得到了居民的一致赞许,“他们说家门口就有贴心服务,这个党群服务站都快成为他们第二个‘家’了。”

在未成年人活动区,这里有未成年人心理辅导室、未成年人活动中心、儿童服务中心、儿童之家,可以让各个年龄层次的儿童都能找到自己的“专属”乐趣。“你看这里有小朋友玩的滑滑梯,有适合儿童读的绘本,之前没开学的时候孩子们特别多。”看完儿童活动中心,在段家春的带领下,记者来到未成年人心理辅导室,这里有沙盘、书籍等。

“没事就喜欢来这里溜达。”来这里不愁孩子没得玩!社区居民纷纷表示。图书阅览室、电子阅览室、妇女之家、党员活动室、道德讲堂、市民学校、家长学校、红色网络教育家园……“功能不同”“各司其职”的活动室,让党群服务站充满了人气,也让民乐社区充满了欢声笑语。

羊山新区民乐社区简介

羊山新区南京路街道民乐社区坐落于楚韵花园路与十八大街高架桥之间(楚韵花园小区斜对面),总面积为1.5平方公里。辖区总户数1470户,总人数4465人,民乐社区下辖楚韵苑小区、民乐家园、泓怡小区、楚韵小区、平桥交通局家属院、裕富景小区、羊山新区中心医院分院家属院、楚王城四组居民及五组居民。现新建小区有皇庭嘉园二期及贵龙小区、东方花园小区。

小区美了“颜” 居民笑开颜

——楚韵花园上演“变身记”

本报记者 李亚云

近来,楚韵花园的居民惊喜地发现,小区仿佛置身美颜相机的滤镜之下:少了灰暗,添了色彩,升了颜值。

9月23日下午,记者走进楚韵花园,整个小区内洋溢着浓浓的秋意。木瓜、海棠、石榴挂满枝头,翠绿的草坪间有鲜花绽放,住家户的小院里养护的绿植一家赛过一家。“小区的环境好了,家庭环境也得跟上,内外双修嘛!”正在院里给绿植浇水的一位居民笑着说。

放眼小院内,新近硬化的柏油路让进出的居民更加便利。整齐规范的停车位也解决了居民停车难的问题。院子中间的几个电表箱全都披上了新装,精美的山水田园风光为小区增色不少。

原本不起眼的垃圾投放区也亮丽起来。垃圾分类的宣传展示牌一目了然,向居民宣传垃圾分类的方式与好处。宣传牌下,各类不同颜色的垃圾桶上分别标示着各类垃圾的“归属”,引导居民正确进行垃圾的投放与分类。



小区新景 本报记者 李亚云 摄

细观小区内部,各个楼栋都各有特色。以“居民风采”“家和万事兴”“书香家园”等为主题打造的主题楼栋营造出浓厚的文明味儿。社区活动、典型人物、优秀共产党员等内容“上墙”,

正向引导居民构建和谐文明新家园。楚韵花园“美颜变身”,小区居民开心之余,心怀感恩。他们纷纷表示:“一定将我们的环境维护好,让文明新风常驻我们小区。”

嘴甜腿勤 换位思考

——好媳妇喻梅话幸福“秘诀”

本报记者 李亚云

左邻右舍间,31岁的喻梅是邻里公认的好媳妇。“嘴甜,人勤快,对老人很尊重,没见过她跟谁红过脸。”提起喻梅,邻居们纷纷竖起大拇指。上周,在社区的好婆婆好媳妇评选上,喻梅榜上有名。

在这个三代同堂的6口之家,喻梅与丈夫祁国喜同岁,刚过而立之年的夫妻二人有两个儿子,大儿子8岁,小儿子4岁。为了互相照顾,夫妇二人与公婆同住,6口之家和美又热闹。

家门口的小超市是喻梅的“主战场”,也是一家人生活的来源。日常中,一家人分工有序,轮流打理超市与照顾家庭。“白天看店,抽空接送下老大,晚上辅导孩子的作业。”喻梅说,因为兼顾店里与孩子,每天的时间安排得满满当当。

“我是一个闲不下来的人,超级喜欢干活。”在自家经营的小超市,喻梅一边手脚麻利地整理着货物,一边告诉记者。虽然很忙,但每天过得很充实。最感恩的还是家中婆婆照顾家庭的一日三餐。“家庭要想幸福,最关键的还是得看到对方的付出。”喻梅说。



喻梅与婆婆 本报记者 李亚云 摄

提及做好媳妇的秘诀,喻梅笑着说:“其实有秘诀。我最大的秘诀就是嘴甜。爸妈叫得勤,二老听着就开心。一家人心情好了,做什么都顺。”除了嘴甜,喻梅常常设身处地为

两位老人考虑。“两位老人都有自己的兴趣爱好,我都十分尊重。他们将孩子养大,已经尽了义务,我希望他们能过上自己向往的老年生活,不要再为家庭所累。”



379

刘亮 学生



文明是一座城市的一抹亮丽色彩。我愿尽自己绵薄之力,为信阳增光添彩。

380

余琳 社区工作人员



为文明城市代言,我承诺做文明人,行文明事,倡文明风!

381

段家春 社区居委会主任



社区工作如穿针引线,将点滴工作串联成文明新景。

(本报记者 李亚云 整理)